

中华人民共和国、俄罗斯联邦和印度共和国 外长第十六次会晤联合公报

2019-02-27 18:24

2019年2月27日，浙江

一、我们，中华人民共和国、俄罗斯联邦和印度共和国外长于2019年2月27日在中国（浙江）举行第十六次会晤，讨论了共同关心的国际和地区问题。

二、外长们回顾了中俄印三国领导人于2018年11月在布宜诺斯艾利斯举行的具有重要里程碑意义的非正式会晤。三国领导人一致同意加强三方协调，凝聚三方共识，增进三方合作，共同促进世界和平、稳定、发展。此次非正式会晤为中俄印合作注入了新的动力。外长们重申将共同加强在此次非正式会晤所讨论的重要议题上的合作，推动中俄印合作不断迈上新台阶。

三、外长们重申重视中俄印三方机制作为推动三国间相关领域更紧密对话和务实合作平台的作用。作为有着重要国际和地区影响力的国家，中俄印三国愿本着相互尊重、尊重主权、不干涉内政、团结、相互理解、相互信任的精神，就共同关心的国际和地区问题加强协商与合作。三国的共同发展与密切合作有利于世界和平与稳定，推动全球经济增长。

四、外长们重申坚定维护多边主义，恪守《联合国宪章》宗旨和原则。外长们认识到需要改革多边机构。他们回顾了2005年世界首脑会议成果文件，重申需要对联合国包括其安理会进行全面改革，使之更具代表性、效力和效率，增强发展中国家代表性，以应对全球挑战。中国和俄罗斯外长重申，两国重视印度在国际事务中的地位，支持印度在联合国发挥更大作用的愿望。

五、外长们支持二十国集团在全球经济治理和国际经济合作中发挥的引领作用，愿通过二十国集团外长会等机制，开展协商并在各自利益问题上相互支持，加强沟通合作，期待今年大阪峰会取得积极成果。

六、外长们重申金砖国家合作的重要性，赞赏金砖国家领导人约翰内斯堡会晤取得的成果。三国将共同努力，积极落实历届金砖国家领导人会晤共识，深化金砖战略伙伴关系，巩固经济、政治安全和人文交流“三轮驱动”合作格局。

七、外长们强调上海合作组织是推进本地区多边政治、安全、经济和人文事务合作的重要、有效机制，在维护地区安全稳定、促进成员国发展繁荣方面发挥着重要作用。外长们欢迎2018年6月青岛峰会成果，包括强调“上海精神”原则等。外长们重申拓展上合组织成员国、观察员国和对话伙伴间合作的必要性，呼吁扩大上合组织同其它国际和地区组织的交流合作，特别是联合国及其专门机构，以及东盟等。

八、外长们重申致力于谋求平等、不可分割、共同、综合、合作、可持续安全。外长们重申在各地区论坛和组织中加强合作协商的重要性和必要性，包括东亚峰会、东盟地区论坛、东盟防长扩大会、亚欧会议、亚洲相互协作与信任措施会议和亚洲合作对话，共同为维护地区和平稳定、促进地区可持续发展繁荣作出贡献。

九、外长们强烈谴责一切形式和表现的恐怖主义，呼吁国际社会依据《联合国宪章》以及国际法原则，全面落实安理会相关决议和《全球反恐战略》，加强联合国主导的全球反恐合作，同时尊重所有国家主权和独立，推动联合国大会尽早完成并通过《全面反恐公约》。外长们重申国家及其职能机构应在国内国际反恐努力中发挥核心作用，强调不能支持恐怖主义团伙并利用其实现政治和地缘政治目的。

十、外长们强调根据联合国《全球反恐战略》、联合国安理会相关决议和国际反洗钱金融行动特别工作组标准要求等国际反恐承诺，基于国际条约规定的“引渡或起诉”条款及相关国际和双边义务，符合相关国内法，将恐怖活动的实施者、组织者、煽动者和支持者绳之以法。

十一、外长们强调三项国际禁毒公约及其它相关法律文件作为禁毒体系基石的重要性，重申基于共同责任解决世界毒品问题的承诺。外长们认为阿富汗鸦片非法走私泛滥严重威胁地区安全和稳定，表达对其予以打击的决心。

十二、外长们认为，联合国应该在应对使用信息通信技术安全问题上发挥关键作用，欢迎第73届联合国大会通过《在国际安全背景下信息和通信领域发展》和《反对将信息通信技术用于犯罪》两个决议。外长们同意，联合国在就信息通信技术使用制定普遍接受的负责任国家行为准则方面发挥着关键作用，以确保实现和平、安全、开放、合作、稳定、有序、可获得和公平的信息通信技术环境。外长们认识到需要在联合国框架下制定普遍、有约束力的法律文书，以打击利用信息通信技术的犯罪行为。外长们重申，各国应平等参与互联网及其治理的演进和运行，确保相关国际进程的包容与开放，公平分配互联网基础资源，建立多边、民主、透明的互联网治理体系。外长们将继续共同努力，促进和平、安全、开放、合作、有序地使用信息通信技术。

十三、外长们强调和平与安全不可分割，当前国际安全面临挑战，迫切需要努力促进全球稳定。这些努力应以协商一致原则为基础，尊重所有相关国家的利益和关切。

十四、防止外空军备竞赛是维护世界和平与安全的关键因素之一。外长们对外空军备竞赛和外空战场化的可能性表示严重关切。外长们重申，防止外空军备竞赛，包括在外空放置武器，将避免国际和平与安全面临严重危险。外长们强调严格遵守和平利用外空现行法律制度至关重要，重申有必要巩固和加强这一制度。外长们欢迎联合国政府专家组讨论防止在外空放置武器等外空军备竞赛的具有法律约束力文书的可能内容。外长们强调，务实的透明和建立信任措施也可能有助于防止在

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_960

